

Мелодия души Юрия Хайновского

30 июня состоялся творческий вечер Юрия Владимировича Хайновского «Мелодия моей души».

Многие из нас знают этого неунывающего поэта-песенника. С детства Юрий Владимирович заслушивался советскими песнями, мечтал о море, в общем, был настоящим романтиком, позже недолго учился в музыкальной школе по классу баяна. На долгие годы его увлекла тяжелая атлетика, принесшая как много высоких наград и достижений, так и впоследствии проблемы со здоровьем. В 16 лет он стал чемпионом города Назарово, а также был чемпионом Омской, Карагандинской, Новосибирской областей и Красноярского края, в армии завоевал титул чемпиона Сибирского военного округа. Он выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Установил рекорд Омской области, подняв в жиме 115 кг (это выше на 20 кг результата, необходимого для мастера спорта). Тяжелая атлетика помогала ему в жизни бороться со всеми препятствиями, находить новых друзей и достигать больших высот. Позже пришло увлечение настольным и большим теннисом, бадминтоном. При ДК «Энергетик»



Юрий Владимирович создал клуб «Три ракетки». Стал чемпионом России по настольному теннису среди инвалидов, дважды завоевывал победу на международном турнире среди инвалидов «Кубок Петра». Спортивных наград в копилке спортсмена не счесть. Работая спортивным тренером, тренером он воспитал не одно поколение теннисистов в нашем городе. Теннис помогает ему двигаться и побеждать и сегодня.

Но у спортсменов, кроме силы духа есть и творческая душа. Душа, чувствующая красоту мира и умеющая ее пере-

дать в стихах и песнях. Когда здоровье ограничило участие в спортивных соревнованиях, в окошко поступала муза. Она стала спасением. Тогда он все чаще стал посещать заседания литературного объединения «Эхо Арги» и стал его полноправным участником. В 2011 году при материальной поддержке краевого общества инвалидов выходит первый сборник стихотворений Юрия Хайновского «Сердцем рожденные» тиражом 150 экземпляров. А спустя десять лет в 2021 году его стихи вошли еще в один краевой поэтический сборник

авторов инвалидов «На берегах Енисея». В этот день – день рождения – поздравить автора пришли и другие участники общества инвалидов вместе с председателем Анной Пахомовой.

У Юрия Владимировича есть особый талант, он не только сам пишет стихи и песни, но и в стихах других поэтов он слышит мелодию и, более того, умеет ее исполнить. В разное время ему помогали создавать аранжировки Алексей Шумаков, Георгий Тихонов, Андрей Сидилев. А поэтический материал он брал у местных поэтов. Так стихи становились песнями. Среди любимых авторов – корифеи литературного объединения «Эхо Арги» Сергей Ставер, Виталий Царегородцев, Николай Качаев, Валентин Соседов. Особое отношение и к женской поэзии. Он написал песни на стихи Галины Юдиной, Елены Коноваловой, Руфины Свешниковой, Ларисы Вотинцевой, Валентины Дмитриевой, Галины Мосийчук.

Что связывает с малой родиной Юрия Хайновского? Близкие люди, свой дом, своя назаровская земля, вера, любовь, надежда. Без этого родина для человека становится набором лозунгов, звенящих в пустоте... Но у Юрия Владимировича

крепкая связь с родиной. Ведь он родил и воспитал шестерых детей, которые порадовали его четырнадцатью внуками и одним правнуком.

Дочь Надежда стала выступать вместе с отцом, разделила и поддержала его увлечение музыкой и песнями. За что он ей очень благодарен. И с удовольствием вспоминает те года, когда они вдвоем давали концерты под баян. На творческом вечере Надежда исполнила романс «Околдую» на слова Руфины Свешниковой.

Творческая встреча в стенах музейно-выставочного центра прошла в дружеской атмосфере, Юрий Владимирович рассказал много интересных случаев из своей спортивной и творческой биографии, исполнил свои песни. Руководитель литературного объединения вручила имениннику благодарственное письмо за многолетнее и плодотворное сотрудничество и активное участие во всех делах народного коллектива.

Хайновский полон сил и энергии. И есть надежда, что он ещё долгие годы будет радовать своими спортивными достижениями и творческими успехами. Долгие лета вам, Юрий Владимирович!

Ольга ЦИКУРОВА
АП